

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/713/23
25 May 2023

Original: RUSSIAN

1424th Meeting of the Permanent Council
25 May 2023

Russian Federation on the ongoing crimes by the Kiev regime and dangerous policies of the western alliance to exacerbate tensions



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
25 мая 2023 года**

О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности

Господин Председатель,

20 мая в результате наступательных действий штурмовых отрядов «Вагнер» при поддержке артиллерии и авиации Южной группировки войск взят Бахмут – а точнее, полностью освобождён город Артёмовск Донецкой Народной Республики Российской Федерации. Сейчас там проводятся мероприятия по зачистке жилых массивов от взрывоопасных предметов, а также эвакуации остающихся там гражданских лиц, которыми формирования В.Зеленского прикрывались как «живым щитом».

Освобождение Артёмовска завершено в символическую дату – год назад, 20 мая 2022 года, в Мариуполе органам правопорядка сдались остатки украинских неонацистов, засевших на территории комбината «Азовсталь». С тех пор Мариуполь вернулся к мирной жизни, сегодня там проживают свыше 280 тысяч человек. Такую же перспективу ждёт и Артёмовск – как и в

приазовском Мариуполе, в нём будут восстановлены и построены новые дома и жилые кварталы.

Артёмовск был мистифицирован на Западе как некий символ стойкости киевского режима. На его удержание В.Зеленский бросил огромное количество живой силы и техники. В феврале с.г. он публично утверждал: «Сдавать Бахмут никто не будет, считаем этот город крепостью». В марте он объяснял, что удержание города имеет символическое значение как для внутренней аудитории, так и для западных спонсоров – ради обоснования целесообразности дальнейшего военного снабжения странами НАТО украинских формирований. Здесь, в этом зале, всего неделю назад представитель киевского режима уверял в том, что именно благодаря западной военной помощи российские военнослужащие, дескать, «никак не могут овладеть» этим городом. Сегодня риторика и в Киеве, и у западных спонсоров режима изменилась – оказывается, город «не имел стратегического значения». Очевидно одно: военная помощь стран НАТО не помогла неонацистам достичь желаемых целей.

Артёмовск действительно стал символом – символом обесценивания человеческой жизни ради готовности киевского режима обслуживать геополитические интересы своих зарубежных спонсоров. Разрушения в результате боёв в Артёмовске – печальное напоминание о том, что дальнейшая милитаризация режима В.Зеленского будет означать лишь новые жертвы, разрушения и людские страдания. С одним и тем же результатом: этот режим будет терять позиции и утрачивать контроль над территориями.

Чтобы переключить внимание от потери Артёмовска, киевские марионетки НАТО предприняли отчаянный и дерзкий шаг: 22-23 мая, передвигаясь на американских бронемашинах, диверсионно-разведывательная группа попыталась захватить несколько мирных поселков в Белгородской области Российской Федерации. Подчеркну: мирных, совсем небольших населенных пунктов, в которых нет военных объектов, скоплений вооружений или боеприпасов. По данным местных властей, в результате этой

вылазки один человек погиб и ранены не менее восьми гражданских лиц, информация о других пострадавших уточняется.

Действия преступной группы были подавлены ударами российской авиации, огнем артиллерии и активными действиями подразделений прикрытия госграницы Западного военного округа. Формирования киевского режима были заблокированы и разгромлены; остатки диверсионной группы отброшены на территорию Сумской области, где по ним продолжалось нанесение огневого поражения. Уничтожено более семидесяти террористов, четыре боевые бронированные машины и пять пикапов.

Представители офиса В.Зеленского (например, в лице помощника главы офиса М.Подольяка) предприняли жалкие попытки обмануть общественность заявлениями о непричастности Киева к происходящему, списать всё на действия неких «российских партизан». Вместе с тем о реальной подоплеке захода через границу диверсантов проговорился официальный представитель военной разведки минобороны киевского режима А.Юсов – в интервью украинскому изданию «Общественное – новости» он признался, что в вылазке приняли участие наёмники из входящих в состав формирований В.Зеленского соединений. Более того, их командиры опубликовали за несколько дней до этого, 17 мая, совместное фото перед штаб-квартирой главного управления военной разведки. Видеозаписи свидетельствуют: боевики, принимавшие участие в этом рейде, были в экипировке украинских формирований, с соответствующими знаками отличия, с натовским оружием, передвигались – повторим – на американской бронетехнике.

Акцентируем: ряд стран НАТО продолжает военную, политическую, финансовую и иную поддержку киевского режима, чьи официальные лица не только организуют террористические вылазки, но и публично признаются в стремлении «уничтожить Россию как страну» (председатель Совета нацбезопасности и обороны А.Данилов), «убивать русских по всему миру» (начальник военной разведки К.Буданов), рапортуют при этом о борьбе с Россией в рамках «миссии НАТО, к которой альянс готовился десятилетиями» (министр обороны киевского режима А.Резников).

Представители стран-спонсоров киевского режима нагло лгут, в том числе в этом зале, будто их основной задачей является поддержка самостоятельной государственности Украины и развития в ней демократических институтов. Они закрывают глаза на любые зверства и преступления своих киевских марионеток, совершаемые в отношении мирного населения. Не желают публично отмежеваться от вышеупомянутых установок и методов режима и осудить их. А следовательно – продолжение поддержки команды В.Зеленского означает прямую солидарность.

По сути, страны Североатлантического альянса осуществляют гибридную агрессию в отношении России, ведя руками жителей Украины «войну по доверенности» со всем русским, исторически присущим Украине, а также против нашей государственности как таковой. Очевидно, что киевский режим перестанет существовать сразу же, как только – тем или иным способом – завершится иностранный де-факто протекторат над Украиной. При этом сама Украина, близкая и родная нам земля, безусловно останется.

Против задействованной в российской спецоперации (СВО) группировки войск, выполняющей задачи по устранению создаваемых странами НАТО с территории Украины угроз, задействуется серьёзный военный потенциал. В руководстве НАТО не скрывают разработки военных планов против России – наша страна задолго до начала СВО была обозначена противником. Снабжают боевиков киевского режима техникой, вооружениями, боеприпасами, разведданными, участвуют в целеуказании, поставляют наёмников и предоставляют свою территорию для их вербовки, осуществляют боевую подготовку формирований В.Зеленского, их обучение и пр. Публично признаются в стремлении достичь с помощью всего этого своих геополитических целей. Настоящая «война по доверенности» («проху war»), кто бы что ни говорил.

Наконец, на днях в интервью «Reuters» Генсекретарь НАТО Й.Столтенберг заявил о намерении пригласить представителей промышленности по обе стороны Атлантического океана на встречу министров обороны НАТО для обсуждения расширения военного

производства. Как он отметил, это необходимо в целях продолжения снабжения формирований В.Зеленского и восполнения собственных запасов, ушедших на Украину. Помимо этого, осознавая неизбежную агонию киевского режима, сегодня на Западе приступили к проработке вопроса о поставках боевой авиации.

На фоне своей беспрецедентной и явной вовлеченности в украинский конфликт страны НАТО продолжают лгать мировому сообществу о том, что не считают себя участниками этого конфликта, цель которого для них – и это очевидно – выходит далеко за рамки событий на Украине. Всё это мы видим, в том числе, на примере декларации стран т.н. «большой семёрки», принятой 19 мая с.г. в японском городе Хиросима, восстановленном из пепла после американской ядерной бомбардировки.

Господин Председатель,

Выступавшие сегодня представители стран, поддерживающих преступный киевский режим, говорили о Крыме. Часто слышим здесь их лицемерные стенания по поводу отдельных персонажей, обоснованно задерживаемых российскими правоохранительными органами по подозрению в экстремистской деятельности или за совершение преступлений против государственной и общественной безопасности, в том числе по указанию спецслужб киевского режима. В общей структуре населения полуострова эти люди не составляют и сотой доли процента, хотя наши оппоненты стремятся выдать их задержания за некую тенденцию, да ещё и придать ей масштабность и национальный окрас.

При этом выступавшие намеренно ретушируют и замалчивают реальные преступные планы киевского режима в отношении населения полуострова. К примеру, уже упомянутый начальник главного управления разведки минобороны киевского режима К.Буданов, рассуждая о трёх миллионах крымчан, на днях «во всей красе» обрисовал намерения киевского режима. Вынужден процитировать часть его интервью: «В Крыму – не просто нелояльные люди. Это люди с видоизмененной психикой – не с идеологией, а с психикой. Их следует привлечь к справедливой ответственности. В нашем

понимании для отдельных людей за их поступки справедливой ответственностью может быть лишь их физическое уничтожение. Поэтому работы будет ещё очень много».

Не будем сейчас вдаваться в дискуссии о том, что большим фантазиям об установлении иного контроля над российским Крымом не суждено сбыться.

Подчеркнём главное: официальные лица киевского режима признаются в разработке планов по физическому истреблению огромного количества людей за их убеждения. И, как видим, такие планы никак не волнуют тех, кто в этом зале разглагольствуют об обстановке в Крыму. Подчеркнём: именно на фоне таких же угроз в 2014 году крымчане сделали выбор в пользу исторического единства с Россией. И наша страна продолжит принимать надёжные меры по защите своих людей на всей своей территории.

Господин Председатель,

Четыре года назад, 20 мая 2019 года, В.Зеленский вступил в должность президента Украины. Как и его предшественник П.Порошенко, он приходил под лозунгами стремления к миру – однако обманул украинцев, вложившись в ускоренную милитаризацию и вооруженное насилие. Сегодня очевидно, что голоса граждан Украины и смена номинальных руководителей киевского режима мало что значат для его западных кураторов, использующих свой «проект Украина» для целей, не имеющих ничего общего с благополучием самих украинцев.

Никакие посягательства на безопасность России не приведут к искомым для стран Запада результатам. Возможности нашей страны таковы, что все цели военной спецоперации будут безусловно достигнуты. Россия продолжит последовательно отстаивать легитимные национальные интересы столько, сколько потребуется, защищать своих людей всеми доступными способами. Демилитаризация и денацификация Украины, а также устранение создаваемых странами Запада с ее территории угроз, будут обеспечены.

Благодарю за внимание